

IMPRESIONES ECOS DE GUERRA

Los periódicos franceses cuando no atacan más furiosamente el prestigio de España, nos hacen exhortaciones de clemencia para que el castigo a los moros sea suave. Esos periódicos franceses, que ahora se resquebrajan las manos de gozo ante el discurso de Primo de Rivera, interpretan los discursos de su mariscal y del sultán en ciertos pasajes como un temor de que el castigo español sea bárbaro.

Piensen nuestros teatrales vecinos que vamos a armar en cada zoco la tramoya porrida de la inquisición? Tranquílense. No llegaremos en las represalias al extremo de hacer temblar a la civilización. España respeta demasiado a sus enemigos. España no sabe ser el león, ni aún en los tiempos en que tenía los dientes nuevos y las garras jóvenes, para cuanto más hoy que está temblón y ahorrado en el parque zoológico de la Historia para recreo de espectadores ingenuos y mofa de los que un día le tuvieron miedo. Ya pasó España por el trance de la comedia de las fieras. No le falta ya sino vivir la fábula de Esopo en que, agonizante el león, el burro le coccia en la cansada frente. Y yo creo que ya la ha vivido en el Rif.

Pero así y todo, repuesta momentáneamente del descalabro, y aunque tuviera todas las fuerzas del mundo, esté segura Francia, esa Francia de Clemenceau, la Francia que hace traidora de la Alta Silesia, la que se incauta de la riqueza enemiga, la que impone garantías usurarias, esté segura de que España es incorregible y no siente el estímulo de esos brazos y valientes ejemplos.

Bien es verdad que había de seguirlos y las represalias habían de ser diferentes por ser allí dictadas por el miedo y aquí por la ira.

ESTAMPA

Una revista publica una fotografía, muy añadida y compuesta, de la guerra. Es el momento de coronar una cumbre por los legionarios. Está un fraile—el P. Revilla, de quien hemos hablado aquí—clavando la bandera española y mostrando en la diestra mano su crucifijo. Al lado dos legionarios apuntan con sus fusiles. Más abajo otro se descubre.

Es una fotografía falsa. Se ve al fotógrafo colocando al grupo, ensayando clichés; imagino que el fraile tiene ya cansado el brazo que alza el crucifijo, de la larga posse. Pero, además, es de una falsedad de concepto horrible.

Este crucifijo al lado de una bandera guerrera y del cañón de un fusil, es una atrocidad secular de la que por lo visto no está curado el mundo: Es la institución del Dios de las batallas, que todos los generales invocan en sus arengas, como si para cada causa y cada ejército hubiese un Dios distinto. Es violar la clara y diáfana moral de Aquel que dijo: «No matarás»; que tuvo palabras de amor para la Samaritana y envainó la espada vengadora de Pedro, el discípulo bienamado. Protégela las armas, con un crucifijo, es subvertir la moral de Cristo, y es una paradoja escarnecedora, porque precisamente el crucifijo representa a Dios sufriendo la muerte dada por el hombre, y aceptada por amor, a él, por dejar el recuerdo de un sacrificio que fuese estímulo de aquel precepto que fue su testamento, su última palabra a los hombres: «Amaos».

Jesús ha venido a traer la guerra al espíritu; pero no a poner precio a la vida que él dio a los hombres, a todos los hombres, que cristianos no lo, todos son hijos de su cuidado y de su amor. El que crea que Jesús ama más al creyente de su religión que al de otra, no tiene sensibilidad cristiana ni sabe mirar la excelsa paternidad del Creador.

El Dios de las batallas es una mentira pagana que me recuerda aquel Dios iracundo, que parece un Júpiter, que Miguel Ángel pintó en el Juicio Final de la capilla Sixtina. El Dios de las batallas es una mentira impropia del Renacimiento, que gustaba de evocar el Marte vengador de la Grecia y todos los dioses del paganismo, dioses que tenían pasiones porque antes de ser dioses fueron hombres. Al revés que Jesús, que antes de ser Hombre era Dios.

Cada ejército tiene su Cristo. Cada general invoca a un Dios terrible. A los imperialismos no les bastó nunca su fuerza—oh, Nietzsche!—para justificar las grandes efusiones de sangre sagrada de las vidas inocentes. Han tenido que poner en los penachos de sus banderas una cruz o una media luna; en sus lemas bélicos la colaboración de la divinidad.

Todas las banderas han querido hacer su cómplice a la divinidad; más que para legitimarlo para aumentar su poder. Y así veis un derecho, hoy agonizante, que de cada jerarquía humana preconiza un ablenqueo di-jerárquico, y dice que la monarquía viene de Dios, y encima de las coronas ponen una cruz.

Todo viene de Dios y por eso nada en la tierra es invulnerable. El fundamento de las jerarquías humanas no está en su origen, sino en su destino; no en su subjetividad, sino en su objetividad hacia el bien.

Pobres ilusos los que creen que Dios arma los cañones para la muerte. Con una mano bendicen y con la otra peagan. La boca que grita «Venganza», riza después «Venga a nos el tu reino».

Leandro Pita Romero. Madrid, 1 Diciembre de 1921.

Ha sido convocada en Barcelona una asamblea general del profesorado de las Escuelas de Artes e Industrias de toda España, acordándose invitar a las citadas escuelas de carácter provincial o municipal de todas las provincias.

En el Gobierno civil se recibieron, para devolver al interesado, los documentos que Antonio Suárez y Suárez había enviado para optar al ingreso en el cuerpo de Seguridad.

NECROLOGIA

Ayer, a las doce, se verificó el entierro del que fue nuestro distinguido convecino don Ramón Bermúdez de Castro y del Río. El acto fue una manifestación de sentimiento por la muerte del caballero militar y un testimonio de consideración a su familia, unánimemente querida en la Coruña.

Presidían el duelo el gobernador militar, Sr. Pullero, el senador Sr. Ozores de Prado, los generales de caballería Sres. Carumcho y Varela, los Sres. Navarro, Sánchez Díaz, Badía, Bermúdez de Castro (D. L.), coronel Durán Loriga, Fernández Conde y otros, y a continuación marchaba una concurrencia muy numerosa en la que figuraban todos los jefes y oficiales de caballería, arma a que pertenecía el finado, comisiones de todos los cuerpos de la guarnición y muchas personas de todas las clases sociales.

ARTISTAS GALLEGOS

Las hermanas Nieto

A bordo del «Alfonso XII», y acompañada de su madre, llegó ayer de América Ofelia Nieto, a quien esperaban en la Coruña su padre, el notario de Bermeo y distinguido amigo nuestro D. José Nieto y un hermano de la celebrada cantante que estudia en la Universidad de Santiago.

La bellísima triple viene de hacer una brillante temporada en Méjico; durante la cual mudaron los éxitos y cada función fue para ella un nuevo y entusiasta triunfo.

Mañana saldrá para Madrid, en donde se reunirá a su hermana Angeles, que acaba también de regresar de Norteamérica, después de haber cantado la mayor parte de su repertorio en Nueva York.

Esta última «tournee» de las hermanas Nieto fué de verdadera consagración artística y ambas vienen colmadas de acajaos por el público americano, que rindió, una vez más, el debido homenaje al talento y a las maravillosas facultades de las admirables divas, quienes, tras un corto descanso, emprenderán una larga excursión por Europa, espléndidamente contratadas por los principales teatros.

PROBLEMAS REGIONALES

EL INSTITUTO DE ESTUDIOS GALLEGOS

Causó muy grata impresión el interés con que los diputados a Cortes y senadores por Galicia han acogido el llamamiento que recientemente les dirigió el Instituto de Estudios Gallegos, en solicitud de su patrocinio para recabar de los poderes públicos el apoyo que demandan las legítimas aspiraciones regionales.

La información telegráfica publicada ayer en la prensa local dando cuenta de la importante reunión de los parlamentarios gallegos, en Madrid, es, sin duda, un excelente avance en la labor que les ofrece la iniciativa del Instituto.

FIESTAS MILITARES

SANTA BARBARA Y LA PURISIMA

Mañana celebra el tercer regimiento de Artillería de Montaña la fiesta de su patrona Santa Bárbara.

Y el próximo día 8 celebra el de Infantería de Isabel la Católica la de la suya, la Purísima Concepción.

Pero por las circunstancias especiales por que atraviesa la nación se acordó prescindir de toda clase de festejos y enviar a las tropas de los referidos regimientos que se hallan en África las cantidades que a tal objeto se habían de destinar.

DESDE BETANZOS

La feria. — Un enfermo. — La sequía. Un adebutu.

1 de Diciembre. Ayer se celebró la feria correspondiente al 30 de la cual estuvo desanimadísima debido a un lluvioso día de tiempo. Tanto en el ganado vacuno como en el de cerda, hicieron muy pocas transacciones. Cobizose el terrón de trigo a 25 reales, el maíz a 23 y el centeno a 18.

Está ya bastante mejorado de la enfermedad que viene padeciendo y que hace días le retiene en cama, nuestro buen amigo D. distinguido jefe de Telégrafos D. Augusto Bordin, persona muy querida en toda la ciudad. Celebramos muy de veras que siga la mejoría y que sea pronto su restablecimiento.

A pesar de las lluvias de estos últimos días sigue notándose la sequía en algunas de las fuentes de la población. En el campo que es la que sufre un crecido muelto durante todo el día hoy número de...

EL CUADRO DE «LA PISA»

LA FIESTA DEL MARTES

El cuadro artístico de la sociedad «La Pista», que como hemos dicho ya, dará una función benéfica el próximo martes en el Teatro Principal, efectuó ayer en el Ferrol un ensayo general de la comedia de Ferniches «No te ofendas, Beatriz», en el reparto de la cual fue preciso introducir algunas modificaciones, a causa de una recientísima y lamentable desgracia de familia que obliga a vestir de luto a varios de los distinguidos aficionados.

«No te ofendas, Beatriz», que el cuadro ferrolano hace de una manera primorosa, será puesta en escena con el reparto siguiente:

Beatriz, señorita Carmen Pita Las Santas; doña Ubaldo, doña Raquel Sandino de Martínez; Marga, señorita María Fernanda Bruquetas; Quinita, señorita Blanca Pita Las Santas; Mimi, señorita María Victoria Galenti; Javier, D. Esteban Calderón; Mario, D. José Sicilia; D. Basilio, D. Inocencio Rodríguez Solís; Mister Perason, D. Juan Aramburo; don Luis, D. Felipe Areal; D. Ramón, D. Jaime Quintanilla; Moncho, D. Gonzalo Meirás; un criado, D. Carlos Pardo.

Con los excursionistas que saldrán del Ferrol en automóvil a hora oportuna para almorzar en la Coruña, vendrán las señoras de Pita, Bruquetas y Galenti.

Según hemos dicho oportunamente, los excursionistas regresarán al Ferrol el mismo día, a última hora.

Se ruega a las personas que tienen encargadas localidades que se sirvan recogerlas pasado mañana, lunes, en la taquilla del Teatro Principal, entre doce y dos de la tarde. Pasada esa hora se dispondrá de los billetes que no hayan sido recogidos, entendiéndose que quienes los habían solicitado renuncian voluntariamente a ellos.

LA TRUHANERIA

DAR EL OPIO

Tiene verdadera gracia el suceso que relata un periódico granadino, como ocurrido en una feria de aquellos contornos, pues demuestra como sigue vivo el espíritu picaresco que campea en la literatura clásica española.

Baldomero Morales López tenía un borricho más malo que la peste, haragán, arisco, rebelde, cecador y amigode repartir dentelladas.

Para deshacerse de esta alhaja fué a la capital, compró una droga que llevaba opio entre otros ingredientes y, haciéndosela tomar al burro, lo presentó en la feria bajo los efectos del narcótico: manso, dócil, canchoso, limpio y precioso, en una palabra.

Seducido Antonio Gómez Ortega por los encantos del jumento, lo compro en 250 pesetas y se lo llevó para casa. Pero al día siguiente, libre ya de su máscara farmacéutica, el burro se mostró como lo que era y, por primera providencia, dió a su nuevo amo un par de coces en la cabeza que ponen en peligro su vida.

Gómez se querelló por estafa y ahora veremos como resuelven los tribunales granadinos este caso del hombre que dió el opio al burro... y al comprador.

CASAS INUNDADAS

Ayer a mediodía cayó sobre la ciudad un verdadero diluvio. El agua corría por las calles como un río, formando en algunas de ellas verdaderos lagos.

En la Plaza de Pontevedra, en la puerta en que está emplazado el herradero de bueyes, las casas de planta baja señaladas con las letras A, B y C, fueron inundadas, teniendo sus moradores que abandonarlas porque el agua llegó a alcanzar en su interior unos 25 centímetros de altura.

En la señalada con la letra D, donde hay un establecimiento de comidas y bebidas, tuvieron que refugiarse los vecinos en el piso principal.

Ocurrió todo esto por haberse atacado los suteridos con terrones, hojas de árbol y otros residuos que la corriente arrastró hasta aquel punto, donde enlazan las carreteras de Concepción y Madrid.

Para desalojar el agua de las casas inundadas fué preciso que del parque de la calle de Juan Flores acudiese una sección de bomberos con una bomba de achique. Hasta las tres y cuarto de la tarde tuvieron los bombeos que estar trabajando para dejar los bajos en condiciones de habitabilidad.

El agua produjo algunos daños en el escaso y modesto mobiliario de aquellas pequeñas viviendas, donde se alojan gentes muy pobres.

BODA DE ARTISTAS

En la capilla reservada de Santa Teresa de la parroquia de San José, de Madrid, han contraído matrimonio los excelentes artistas dramáticos Concepción Carazza Arana y Santos Moreno de Fuentes, primera actriz y director y primer actor, respectivamente, de la agrupación artística y escuela de declamación «Las Rivas».

Los novios han recibido valiosos regalos de sus numerosos amigos, compañeros en arte y admiradores.

«EL CORREO ESPAÑOL»

El periódico madrileño «El Correo Español», órgano del juminismo, suspendió su publicación, previa una nota en que advirtió a sus lectores que lo hacía así cumpliendo órdenes de D. Jaime.

Tenia el colega que desaparece una larga y accidentada existencia. Salto a luz su primer número el 26 de Septiembre de 1888, publicando una carta manifiesto de D. Carlos de Borbón al director don José María de Llaner.

Los primeros tiempos de «El Correo Español» fueron difíciles y pagaba el déficit el propio D. Carlos, a quien costó el periódico muchos miles de duros y cuando desapareció «La Fe» adquirió un pequeño impulso y tiró 7.000 ejemplares.

Al perderse las colonias, cuando se creyó que el carlismo haría una intención seria, hizo un momento de apogeo, que culminó hacia 1899 al ocurrir los sucesos de Badajoz. Luego, el carlismo siguió en baja y con su programa de publicación.

amistoso decayó rápidamente y el manifiesto de D. Jaime de 11 de febrero de 1919 condenando la política germanófila del periódico, provocó la cesación del Sr. Vázquez Mella y fué el zólope de gracia para esta publicación, que vivía ya muy lánguidamente, reducido a una tirada de 4.000 ejemplares, a pesar de haber recibido legados tan cuantiosos como el de la condesa de Bornos, que le dejó 36.000 duros, y el del Sr. Burill y Bengoa, que le donó 25.000.

LA SUSPENSIÓN DE FACTORACIONES

En contestación a cartas que la Asociación Patronal dirigió a los diputados y senadores por esta ciudad y a otras personalidades, recibidas ayer el siguiente telegrama:

«Comisión formada por Urzúa, Espada, Quiroga y yo hemos visitado director Norte y delegado transportes gestionándose restablecimiento facturas, nombrándose ingeniero Compañía, Villamil, para que en unión ingeniero división, Roda, salga esta noche para proponer telegráficamente medios remediar atasco vagones producido entre Medina Palencia que impide lleguen ahí los vagones que desde el 12 al 21 salieron con ese destino y de que yo les había dado cuenta. También tratamos conseguir mayor rapidez trenes viajeros. Saludos.—Wais»

EL TIEMPO

El jueves no nos comunicó el Observatorio sus notas meteorológicas, pero debió de pasar muy cerca de nosotros un centro de perturbación importante porque al mediodía bajó rápidamente el barómetro de 750 a 734 milímetros. Se trató de un alarmante depresión en una lluvia copiosísima que comenzó a media noche, se prolongó al día de ayer y aún continúa en forma achubascada.

Ayer se repuso el barómetro, subiendo a 753 milímetros, el viento pasó al Noroeste, soplando duro en algunos momentos y la temperatura fué de 14,4 por 8,6 grados. Siguió lloviendo, como ya dijimos, por un total que a la caída de la tarde era de 34 milímetros.

El viento tiende a subir al Norte, la mar está arbolada y el Observatorio anuncia la persistencia del régimen achubascado. De noche sigue el diluvio y las rachas del viento son impetuosas.

LA CAMPAÑA MARROQUI

El debate en el Senado

Dicese que dimitieron González Hontoria y Cierva

EN EL SENADO

La sesión de ayer. A las cuatro de la tarde comienza la sesión bajo la presidencia del Sr. Sánchez de Toca. Ocupa el banco azul el Sr. González Hontoria.

ORDEN DEL DIA

El debate de Marruecos. Continúa este debate. El Sr. MAESTRE (D. Tomás) consume un turno.

Dice que Marruecos es última esperanza que le queda a España. Añade que la guerra actual es una guerra maldita, que provocamos todos por las negligencias y las torpezas cometidas.

La campaña de 1909 se mantuvo para cumplir compromisos internacionales. Fue una campaña legítima que imponían el honor, la tradición y los derechos de España. La actual no tiene ese carácter. La provocó la impremeditación combinada con la inmoralidad y el error.

Es preciso—dice—que cuando llegue el momento de aplicar las sanciones no se olvide al elemento civil.

Varios son los factores que contribuyeron al desastre. El principal fué el juego, en el que estaba distraída la oficialidad.

Debería el Gobierno ordenar al general Berenguer que limpiase aquel territorio de profesionales del juego que infestan el país.

Relata su viaje al Protectorado y dice que al salir de Tánger sacó el convencimiento de que ésta era una población esencialmente española.

En Arcita celebró una entrevista con el Raisuni. Elogia la política seguida allí por el consin español, mientras que censura la del general Silvestre.

Trata de la situación en que se encontraba Mellila cuando ocurrió el desastre, sin soldados para defenderla.

Justifica que el general Berenguer no sacara entonces las tropas fuera de la plaza. Se muestra contrario al desarme de las cañiles.

Soy partidario—dice—de la paz, aunque ahora lo soy de la guerra, por reafirmar las víctimas sacrificadas.

La obra de penetración en Marruecos la debe hacer, más que las armas, los médicos y los ingenieros.

El ministro de ESTADO le contesta. Interviene el general VILLALBA. Defiende la política del general Silvestre en Larache.

Sus alternativas en las relaciones con el Raisuni—añade—obedecían a coquetías del ministerio de Estado que creía conveniente unas veces acercarse a los jefes rebeldes y otras todo lo contrario.

Respecto al desastre dice que antes de culpar a nadie es preciso saber los medios con que se contaba para resistir.

Señala la situación de la infantería en Marruecos. Los soldados—dice—después de cierto tiempo de inacción se desmoralizan y pierden el hábito de pelear.

LA SITUACION DE PORTUGAL

(Por teléfono) Desmintiendo una noticia

TUY 2 (2030 h) De Lisboa comunican que los íntimos amigos de Alfonso Costa, entre ellos el Dr. Germano Martín, desmintiendo la noticia publicada por la prensa de que su antiguo jefe político haya sido invitado para presidir un Gobierno de concentración republicana.

En opinión de Martín, Alfonso Costa no regresará tan pronto a su país.

Amenaza de huelga. Se asegura que los empleados de Correos y Telégrafos de Portugal se proponen declararse en huelga si el Gobierno no atiende sus reclamaciones de aumento de sueldo.

Terrible temporal.—Daños en las líneas telefónica y telegráfica.—Pesqueros españoles. En Lisboa y Oporto se desencadenó ayer un terrible temporal.

Las líneas telefónicas sufrieron grandes averías. Las comunicaciones por telégrafo se hacen con grandes dificultades.

En el Duro se fueron a pique algunas barcas cargadas de carbón. Desde alta mar dirigió varios radiogramas el vapor francés «Walhal» pidiendo auxilio.

Varios barcos de pesca españoles, vista la imposibilidad de entrar en el puerto de Lisboa, hicieron rumbo a Vigo. Ignórase la suerte que hayan corrido.

UNA LABOR PLAUSIBLE

Ayer decomisó la guardia municipal al tahonero D. José Fernández Fariña 24 kilos de panecillos y 10 kilos de pan en barras, por falta de peso, y al Sr. Macho 23 kilos de pan de libra, que lampoco tenían el peso legal.

Es tanto más de celebrar esta labor de la ronda cuanto que, por lo ocurrido en la última sesión del Ayuntamiento, se ve que los elementos directores de la vida municipal, lejos de defender los intereses del pueblo y de prestar apoyo a la guardia, ponen obstáculos a una actuación digna de todos los elogios.

LA CAMPAÑA MARROQUI

El debate en el Senado

Dicese que dimitieron González Hontoria y Cierva

EN EL SENADO

La sesión de ayer. A las cuatro de la tarde comienza la sesión bajo la presidencia del Sr. Sánchez de Toca. Ocupa el banco azul el Sr. González Hontoria.

ORDEN DEL DIA. El debate de Marruecos. Continúa este debate. El Sr. MAESTRE (D. Tomás) consume un turno.

Dice que Marruecos es última esperanza que le queda a España. Añade que la guerra actual es una guerra maldita, que provocamos todos por las negligencias y las torpezas cometidas.

La campaña de 1909 se mantuvo para cumplir compromisos internacionales. Fue una campaña legítima que imponían el honor, la tradición y los derechos de España. La actual no tiene ese carácter. La provocó la impremeditación combinada con la inmoralidad y el error.

Es preciso—dice—que cuando llegue el momento de aplicar las sanciones no se olvide al elemento civil.

Varios son los factores que contribuyeron al desastre. El principal fué el juego, en el que estaba distraída la oficialidad.

Debería el Gobierno ordenar al general Berenguer que limpiase aquel territorio de profesionales del juego que infestan el país.

Relata su viaje al Protectorado y dice que al salir de Tánger sacó el convencimiento de que ésta era una población esencialmente española.

En Arcita celebró una entrevista con el Raisuni. Elogia la política seguida allí por el consin español, mientras que censura la del general Silvestre.

Trata de la situación en que se encontraba Mellila cuando ocurrió el desastre, sin soldados para defenderla.

Justifica que el general Berenguer no sacara entonces las tropas fuera de la plaza. Se muestra contrario al desarme de las cañiles.

Soy partidario—dice—de la paz, aunque ahora lo soy de la guerra, por reafirmar las víctimas sacrificadas.

La obra de penetración en Marruecos la debe hacer, más que las armas, los médicos y los ingenieros.

El ministro de ESTADO le contesta. Interviene el general VILLALBA. Defiende la política del general Silvestre en Larache.

Sus alternativas en las relaciones con el Raisuni—añade—obedecían a coquetías del ministerio de Estado que creía conveniente unas veces acercarse a los jefes rebeldes y otras todo lo contrario.

Respecto al desastre dice que antes de culpar a nadie es preciso saber los medios con que se contaba para resistir.

Banco de La Coruña

SECCIÓN DE CAJA DE AHORROS

El Consejo de Administración de este Banco, en su deseo de contribuir a fomentar el ahorro y consue-
to con el creciente aumento de libretas, ha acordado crear nuevos premios y aumentar el número
de los que venía aplicando en sorteos anteriores.

Los premios que regirán para el próximo sorteo que se celebrará el 14 de Enero de 1922, serán los
siguientes:

Un premio de 500 pesetas.	Diez Premios de 20 pesetas.
Un premio de 200 " "	Cien " " " "
Un premio de 100 " "	Doscientos " " " "
Dos Premios de 50 " "	Cinco " " " "

No disfrutará de este beneficio las libretas cuyo saldo al 31 de Diciembre, sea inferior a cien pesetas

El Sr. ALFAU: Y también a las mías, como
le ha ocurrido al ministro. (Rumores).

El Sr. LA CIERVA: No pudo acudir en
auxilio de las fuerzas de Monte Arruit por
falta de tropas.

El general Berenguer no es responsable de
la derrota.

El general ALFAU: Pudo haberse socorrido
a los de Monte Arruit ordenando una salida
de la guarnición de esta posición, combinada
con fuerzas que salieran de Zeluán y con las
que en Melilla pudiese reunir el general Be-
renguer.

Rectifican varios, se suspende el debate y
se levanta la sesión.

EL MOMENTO POLÍTICO

Maura conferencia con Romanones y Gar-
cía Prieto.—El proyecto de recompensas

Cuando llegaron al Congreso el conde de Ro-
manones y el Sr. García Prieto, les avisaron
que el Sr. Maura deseaba verles.

Inmediatamente reunieron con el jefe del
Gobierno en el despacho de ministros.

El Sr. Maura expuso cuál es la actitud
del Gobierno respecto del proyecto de recom-
pensas.

Al propio tiempo impusieron de las dificul-
tades con que tropieza para realizar una fru-
tífera labor parlamentaria.

En cuanto a esto el conde de Romanones le
expuso su opinión pesimista, teniendo en
cuenta la fecha angustiosa del 31 de Diciem-
bre para dejar aprobado el proyecto de orde-
nación bancaria.

Quedó aprobado que no se pusiera hoy a
discusión el proyecto de recompensas.

Los dos jefes liberales ratificaron al señor
Maura su propósito de ayudar al actual
Gobierno hasta donde le permita su dignidad
política.

Un Consejo. — Intransigente actitud de
La Cierva

Después de haber conferenciado con los se-
ñores García Prieto y conde de Romanones,
el Sr. Maura reunió a los Sres. La Cierva,
Cambó, conde de Coello, marqués de Cortina
y Matos para celebrar un Consejo.

Ignorase lo que trató.

Solo dijeron que habían cambiado impresio-
nes sobre el curso de los debates.

Al salir el Sr. Maura confirmó la noticia de
que hoy no se discutiría el proyecto de recom-
pensas, sin que lo significase que ha va-
do ser retirado.

Las frases del Sr. Maura fueron muy co-
menadas, estimándose como una consecuen-
cia de la intransigente actitud en que el se-
ñor La Cierva se ha colocado.

Las minorías y el Gobierno

Se dijo esta tarde que el Gobierno tenía re-
suelto proponer a las Cámaras que sean tri-
bunales el sábado y lunes para celebrar su
sesión, a fin de aprobar rápidamente el pro-
yecto de ordenación bancaria, antes de que
surjan complicaciones, muy posibles, si se
viera a discutir el proyecto de recompensas.

Agregaban los comentaristas que se había
desistido del propósito de habilitar los días
citados, en vista de la resistencia de algunas
minorías.

El conde de Romanones, hablando de este
asunto, decía que le sentía mucho pero que
no puede ponerse enfrente de las minorías.

Dimisión González, Honoria y La Cierva?

En el Congreso dijose a última hora que el
Consejo celebrado hoy había obedecido a
que el Sr. González Honoria presentó la di-
misión por entender fracasada su gestión a
causa del mal estado que ofrecen las negocia-
ciones comerciales con Francia.

Declara también que el Sr. La Cierva había
manifestado que no continuará el martes la
discusión del proyecto sobre recompensas
abandonaría el Gobierno.

Sobre esto hicieron muchos comentarios.

El Sr. Villanueva, refiriéndose a la situa-
ción del Gobierno, decía:

—Esto no hay que tirarlo, se cae solo.

El incidente del Congreso.—¿Se suicidó el
general Navarro?—Sobre la dimisión de La
Cierva.

Al Senado llegó la noticia de que el pre-
sidente accidental del Congreso, Sr. Bullón,
se había negado a autorizar la lectura de una
proposición en la cual se pedía que se activa-
sen las negociaciones para conseguir rápida-
mente la liberación de los prisioneros.

Decían que el Sr. Bullón fundaba su negati-
va en que tenía que comunicar a la Cámara
suos gravísimos.

Interados de ello los periodistas, acercaron
se al Sr. La Cierva cuando éste salía del Se-
nado, interrogándole sobre la veracidad de
tales rumores.

El ministro de la Guerra dijoles que nada
grave ocurría en Marruecos.

—Añadió que las tropas debían permanecer en
Zeluán, pero que no regresarán al campamen-
to, dedicándose a quemar y razzia algunos
aduares, sin hallar resistencia.

Dijo también que los infantes Carlos y Lui-
sa estuvieron en Monte Arruit, Zeluán y otras
posiciones, viendo desde las alturas como ar-
dían los aduares enemigos.

A esto, como verán, no pueden referirse las
noticias que ustedes demandan.

—Es cierto que se suicidó el general Na-
varro?—preguntó uno de los reporteros.

—Esas son cosas que dicen los periódicos.

En este momento de la conversación, llegó
a conocimiento de los periodistas el rumor de
que el Sr. La Cierva había dimitido, y al pre-
guntarle si era cierto, contestó:

—La intención es como las arenas del desi-
erto que las mueve el viento, cayendo unas
veces a un lado y otras a otro. Hoy ha apla-
cado el viento por el lado del Congreso.

A pesar de la negativa del Sr. La Cierva, en
el Senado, siguió dándose por cierta su dimi-
sión.

Para ello fundábanse en el hecho de que el
ministro se había retirado precipitadamente
de la Cámara para marchar al Congreso, a
pesar de estar hablando el general Villalba
de haber anunciado que hablaría el general
Alfau.

García Prieto conferencia con sus amigos

El Sr. García Prieto celebró desde el Con-
greso varias conferencias telefónicas con di-
ferentes personalidades.

Sobre ello hicieron muchos comentarios, e
interrogado el marqués de Alhucemas, dijo
que obedecía a la necesidad de ponerse de
acuerdo con sus amigos respecto a la marcha
de los debates parlamentarios.

La retirada de los ministros liberales

Asegurábase hoy que D. Melquíades Alva-
rez había presión sobre el conde de Roman-
ones y el marqués de Alhucemas para que
éstos ordenen la retirada de los ministros li-
berales.

Las Juntas piden la retirada del proyecto
de recompensas.—El criterio de Maura so-
bre los prisioneros

Según habiéndose mucho acerca de la ac-
tuación de las Juntas militares.

Afirmábase que éstas habían expuesto al se-
ñor La Cierva en una segunda comunicacón

la necesidad de retirar el proyecto de recom-
pensas.

Dícese también que en dicho documento se
manifiesta que procede rectificar el criterio
sustentado por el Sr. Maura en el Senado
respecto a los prisioneros, alegando el ma-
yor efecto que en la opinión produjo la actitud
del jefe del Gobierno.

INFORMACIÓN DE LA CAMPAÑA

continúa avance

A última hora de la tarde comenzaron a re-
tirarse en el ministerio de la Guerra noticias
de la operación realizada hoy en Melilla.

Diez estas noticias que la columna del ge-
neral Berenguer salió de Monte Arruit y la
del general Cabanellas de Zeluán, avanzando
ambas sobre el zoco El Jemis de Beniubir.

La operación se desarrolló con gran éxito,
ocupando nuestras tropas algunas posiciones
que no precisaba todavía en su despacho el al-
to comisario porque el temporal dificultaba
la transmisión de los noticias.

Moros apresados

Se conocen nuevas hazañas realizadas por
los legionarios.

El campamento de la columna Sanjurjo, en
Tauriat Hamed, fué insistentemente tiroteado
en la noche del miércoles.

Para evitarlo, un grupo de legionarios em-
boscados en una barrancada, logrando apresar
cuatro moros con su armamento.

Los prisioneros fueron llevados al campamen-
to.

También trasladaron allí 18 cadáveres de
indígenas que los legionarios recogieron por
el camino.

El tren blindado

Hoy avanzó el tren blindado desde Monte
Arruit con dirección a Batel.

El tren no fué tiroteado.

El parte oficial

El alto comisario dice que en la zona de
Melilla continuaron las operaciones que te-
nían por objeto limpiar de enemigos la cabila
de Beniubir, en las proximidades del zoco
El Jemis.

Las brigadas de Cabanellas y Berenguer
realizaron la operación, confluendo ambas en
dicho zoco.

Logróse el fin propuesto, sin que el enemi-
go hiciese acto de presencia.

En la posición de Buenavista presentóse el
soldado del regimiento de Melilla Ramón Se-
rano, que se hallaba prisionero y logró fu-
garse.

Continúa el fuerte temporal en las zonas
de Zeluán y Ceuta.

Para los prisioneros

Saló de Melilla para Alhucemas el vapor
"Juan de Juanos", llevando víveres y efectos
para los cautivos de Aydir.

Los marqués de Urquijo

Salieron para Málaga los marqués de Ur-
quijo, después de haber visitado a un hijo
suyo que está de guarnición en Zeluán.

EN LA CORUÑA

El aguinaldo del soldado

La recaudación en efectivo aumentó en el
día de ayer con los donativos de 25 pesetas
de D. Eduardo Vilar, de D. Angel Ansedo y
Compañía y 10 de D. Francisco Calvo, que-
dando por lo tanto en 42.700,58 pesetas.

Se han clasificado debidamente los encar-
gos recibidos en la "Reunión de Artisanos"
con dirección determinada, resultando del ba-
lance hecho la siguiente distribución:

Para el batallón de Isabel la Católica: un pa-
quete para D. Emilio Fernández Ra-
mos, un paquete para D. Pedro Figueroa,
un paquete para D. Ramiro Bujera, un pa-
quete para D. José R. Acoba, tres paquetes
para D. Eugenio García, un paquete para don
Rafael Casal, dos paquetes para el teniente
señor Mira, un paquete para D. Francisco Be-
renguer y un paquete para D. Enrique Nava-
rro, siendo en total 14 paquetes.

Para el tercer de Montaña: un encargo pa-
ra D. Luis Pardo Prieto, otro para D. Mora-
no Ceña, otro para D. Ramón Martínez, otro
para D. Nemesio López Barea, dos para don
Andrés Castro Prieto, y un encargo para ca-
da uno de los señores D. Manuel González,
D. Esteban Rodríguez, D. Gabriel Agra, D. Luis
Pierre, D. Macario Expósito, D. Enrique Fa-
cal y D. Pedro Berenguer. Son en total trece
paquetes.

Para el grupo de Intendencia en Larache:
dos paquetes para D. José Rey Suárez, una
caja para D. José María Marínas, una caja pa-
ra D. Norberto Paz Caño, una caja para don
José Saavedra, una caja para D. Juan Mar-
tínez, un paquete para D. Angel Díaz, dos ca-
jas para D. Juan Martínez, un paquete para
D. Francisco García, una caja para D. José
Vázquez y dos paquetes para D. José Rocha.
Además entregó D. Francisco Calvo una ca-
jaña conteniendo un obsequio para el moro
real salvador de la ciudad de Melilla Abd-el-
Kader, como testimonio de gratitud y en nom-
bre del vecindario coruñés, obsequio que se-
rá conducido a mano de los representantes
que vayan a Melilla a realizar la entrega.

Suscripción de los ganaderos

Atendiendo nobles indicaciones de varios
ganaderos asociados y deseando la Asociación
General de Ganaderos del Reino aliviar en lo
posible la vida de forzosas privaciones que
lleva en Africa el soldado español, acordó la
Comisión permanente, en sesión del 25 de
Noviembre, abrir una suscripción entre los
ganaderos con el fin de obsequiar durante las
próximas Pascuas de Navidad a las clases e
individuos de tropa que prestan servicio en
Africa y entre los cuales hay muchos hijos
y parientes de labradores y ganaderos.

Al efecto, la Presidencia y la Comisión per-

manente de la Asociación invita a los asocia-
dos de todas las provincias a contribuir a la
suscripción encaminada a llevar un recuer-
do en días tan señalados para todas las fami-
lias al soldado que lucha por la Patria en las
tierras africanas.

El obsequio, aún no señalado, lo hará la
Asociación, bien directamente o bien por con-
ducto de la suscripción nacional abierta por
S. M. la Reina.

La cuota será de cinco pesetas, aunque po-
drá aumentarse la cantidad el que lo desee y
se ha de remitir con aviso al cajero de la Aso-
ciación General de Ganaderos, Huertas, 50,
Madrid, antes del 20 de Diciembre próximo,
en cuya fecha quedará definitivamente cer-
rada la suscripción.

La lista de suscriptores se publicará en la
"Industrial Pecuaria" y en el Boletín de la
Asociación para conocimiento general y co-
mo acuse de recibo a los interesados.

EL ALFONSO XII

Al mediodía entró en el puerto el vapor
"Alfonso XII" de la Compañía Trasatlán-
tica española.

Procedía de Veracruz y la Habana, con-
duciendo para la Coruña 40 pasajeros del
primer puerto y 240 del segundo.

Entre éstos vienen 20 individuos repatria-
dos por el Gobierno español.

Lleva de tránsito 119 pasajeros y aquí em-
barcaron cuatro más con destino a Santan-
der.

EL ALFONSO XII

Al mediodía entró en el puerto el vapor
"Alfonso XII" de la Compañía Trasatlán-
tica española.

Procedía de Veracruz y la Habana, con-
duciendo para la Coruña 40 pasajeros del
primer puerto y 240 del segundo.

Entre éstos vienen 20 individuos repatria-
dos por el Gobierno español.

Lleva de tránsito 119 pasajeros y aquí em-
barcaron cuatro más con destino a Santan-
der.

EL ALFONSO XII

Al mediodía entró en el puerto el vapor
"Alfonso XII" de la Compañía Trasatlán-
tica española.

Procedía de Veracruz y la Habana, con-
duciendo para la Coruña 40 pasajeros del
primer puerto y 240 del segundo.

Entre éstos vienen 20 individuos repatria-
dos por el Gobierno español.

Lleva de tránsito 119 pasajeros y aquí em-
barcaron cuatro más con destino a Santan-
der.

EL ALFONSO XII

Al mediodía entró en el puerto el vapor
"Alfonso XII" de la Compañía Trasatlán-
tica española.

Procedía de Veracruz y la Habana, con-
duciendo para la Coruña 40 pasajeros del
primer puerto y 240 del segundo.

Entre éstos vienen 20 individuos repatria-
dos por el Gobierno español.

Lleva de tránsito 119 pasajeros y aquí em-
barcaron cuatro más con destino a Santan-
der.

EL ALFONSO XII

Al mediodía entró en el puerto el vapor
"Alfonso XII" de la Compañía Trasatlán-
tica española.

Procedía de Veracruz y la Habana, con-
duciendo para la Coruña 40 pasajeros del
primer puerto y 240 del segundo.

Entre éstos vienen 20 individuos repatria-
dos por el Gobierno español.

Teatro Rosalía Castro

EMPRESA FRAGA

Hoy sábado 3 de Diciembre de 1921

A las 7 de la tarde y a las 10 de la noche.

COLOSAL ESPECTÁCULO DE CINE Y VARIETÉS

Estreno de la segunda y última jornada de
la super-serie de gran interés

Rompecabezas

Últimos días que actúan estas grandiosas atracciones
Colosales éxitos de la precoz bailarina y
cancionista

ELISITA DE GUISET

La sin rival canzonetista

La Troyana

Y de la grandiosa y colosal

Troupe GARI-USET

Señalamientos para el día 3.—Sala de lo
Civil.—Ferrol: D. Gonzalo Romero con don
Salvador de la Peña, sobre consignación en
escritura pública de otras privadas. Letrados
Estrifot y Lapique.—La Coruña: la Compañía
de ferrocarriles del Norte con D. Santos
García, sobre pago de pesetas. Letrados Li-
nares Rivas y Durán García.

VIAJEROS

Llegó a la Coruña el nuevo inspector gene-
ral de Sanidad militar de la octava región don
José Salval y Martín.

De Santander, el representante de la
Compañía Trasatlántica D. Antonio S. de Mo-
vellán.

De Corubián, el banquero D. Manuel
Miñones.

Regresó de Santiago el concejal D. Luis
Peña Novo.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

De Vilaboa, la señora viuda de Barbeito
Bujía.

Salieron para Madrid y Cádiz, donde
embarcarán para la República Argentina, don
Severiano Sánchez y su señora.

BANCO HISPANO AMERICANO

MADRID

Balance en 31 de Octubre de 1921

ACTIVO		PASIVO	
Caja y Bancos	Ptas. 55.032.629,07	Capital	Ptas. 100.000.000,00
Efectos comerciales	272.138.867,66	Fondos reserva	4.410.219,63
Cartera	106.251.414,26	Ordinario	17.500.000,00
Anticipos y dobles	6.006.897,75	Extraordinario	17.500.000,00
Corresponsales deudores	2.806.959,69	Pérdidas y Ganancias: fomento de 1920	842.887,32
Cuentas corrientes deudoras	176.524.914,77	Corresponsales acreedores	167.954.474,64
Cuentas de orden y diversas	59.887.070,39	Cuentas corrientes acreedoras	485.731.331,94
Inmuebles	15.947.782,72	Acreedores por valores al cobro	45.101.434,36
Accionistas	10.084.300,00	Efectos a pagar	16.001.970,51
	Ptas. 910.572.804,31	Cuentas de orden y diversas	73.359.926,91
Depósitos	1.672.989.153,62	Dividendos activos	179.569,00
	Ptas. 2.583.561.957,93	Depositantes	Ptas. 910.572.804,31
			Ptas. 1.672.989.153,62
			Ptas. 2.583.561.957,93

El Director-Gerente, **Julian Cifuentes.**

El Jefe de Contabilidad, **H. Garcia.**

ciones económicas de las Diputaciones con el Estado.

Entre militares y guardias de seguridad
En la calle de Echegaray produjose hoy un grave incidente entre un oficial del ejército y un guardia de seguridad.

El alférez del batallón de cazadores de Barcelona, D. Fernando Silverio Alvarez, molestado porque un guardia no le había saludado, llamó la atención y éste contestóle en forma violenta, surgiendo entre ambos un fuerte altercado, que se agravó con la llegada de otros militares y otros guardias.

El público tomó parte en el escándalo, poniéndose del lado de los guardias.

Traslación de unos restos
El domingo irá a Valladolid el ministro de Instrucción pública para asistir a la traslación de los restos de Ferrari.

EN EL CONGRESO

La sesión de ayer

Preside el Sr. Bullón y en el banco azul sientase el conde de Coello.

Ruegos e interpeleaciones
Reanúdase el debate sobre la desorganización de los servicios de correos.

El marqués de VILLABRAGIMA rechaza las afirmaciones hechas días pasados por el conde de Colombi.

Insiste en afirmar que éste, con sus reformas, ha desorganizado los servicios.

El conde COLOMBI mantiene sus afirmaciones.

El Sr. HUIDOBRO apoya una proposición para que se acuda en auxilio de la industria hullera.

El Sr. TEJERO pretende apoyar otra pidiendo que se active el rescate de nuestros prisioneros en Africa.

El PRESIDENTE adviértele que no puede apoyarla ahora por haberse entrado en el orden del día.

El Sr. TEJERO pide la lectura de un artículo del reglamento y protesta porque no se le deja apoyar la proposición.

El PRESIDENTE. No puede ser por haberse entrado ya en el orden del día.

El Sr. VILLANUEVA dice que debe acatarse la autoridad del presidente.

El Sr. PRIETO protesta contra la actitud de la presidencia.

Dice que siendo distintas las declaraciones que el Gobierno ha hecho en el Senado

respecto a los prisioneros, debe discutirse la proposición.

ORDEN DEL DIA

La ordenación bancaria

El PRESIDENTE, indignado, agita la campanilla y dice:

—El señor palabra tiénela Balparda. (Grandes risas).

El Sr. BALPARDIA rectifica.

El Sr. FERNANDEZ PEREZ habla para alusiones.

El Sr. ALCALA ZAMORA hace algunas preguntas sobre los dividendos.

El Sr. CAMBO dice que el exceso de beneficios tributaré por el concepto de utilidades.

El Sr. ALCALA ZAMORA declara que le parece rematadamente malo el proyecto.

Conferencias y calderas

Durante la última parte del discurso del Sr. Alcalá Zamora, próduse en la Cámara un gran revuelo.

El Sr. Maura trasmite un encargo al subsecretario de la Presidencia y éste va a conferenciar con el conde de Romanones.

Después conferencia el conde con los señores Villanueva y García Prieto, que acaban de entrar en el salón.

También el Sr. La Cierva, que llega en este momento, conferencia con el Sr. Maura.

Se prorroga la sesión

Por haber transcurrido las horas reglamentarias, se acuerda por 117 votos contra 26, prorrogar la sesión.

El Sr. BUGALLAL interviene en el debate.

Declara que los conservadores asisten a la discusión con plena libertad para votar como lo aconseja el bien público.

El Sr. OCCIO consume un turno en contra de la totalidad.

El Sr. PRIETO trata del aspecto político del proyecto.

Dice que los grupos representados en el Congreso no pueden encogerse de hombros.

Hace un larguísimo discurso de obstrucción, con el que invierte hasta las diez y media de la noche.

Al final alude al Rey diciendo que se va de aza, sin duda para conseguir el rescate de los prisioneros. (Grandes protestas).

Suspéndese el debate y se levanta la sesión.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

MADRID 2.

Alrededor del desarme

Petición de Italia

Washington.—El delegado italiano ha declarado que Italia necesita una defensa naval tan poderosa como la de Francia.

Reunión plenaria

Washington.—Hoy se reunirá la Comisión plenaria de la Conferencia.

Mensaje presidencial

Washington.—Mister Harding ha dirigido a la Conferencia un nuevo mensaje que trata de la marina mercante y de asuntos financieros.

Noticias de la Argentina

Adhesión al presidente

Buenos Aires.—Los elementos comerciales e industriales organizan una manifestación en honor del presidente Irigoyen por su actitud contra el proyecto de aumento de las tarifas ferroviarias que se proponían realizar algunas compañías.

Periodista fallecido

Buenos Aires.—Falleció el periodista español D. Rafael Manzano y Forn, fundador del «Diario Español» y catedrático de matemáticas de la Universidad.

Las reparaciones

Temor de la prensa francesa

París.—La prensa se muestra preocupada con el asunto de las reparaciones y afirma que en breve hará el Gobierno alemán la declaración de que, caso de no concederse una moratoria, se verá imposibilitado de cumplir sus compromisos económicos del tratado a pesar de su buena voluntad.

Las gestiones en Inglaterra

Londres.—Asegúrase que las proposiciones alemanas presentadas por Rathenau comprenden: un empréstito reembolsable a largo plazo y una moratoria de cinco años. El Gobierno inglés se reunirá hoy para examinar este proyecto.

Diversas noticias

Entrevista desmentida

Londres.—La prensa desmiente la noticia de una próxima entrevista de Briand y Lloyd George.

Temporal en Tánger

Tánger.—Hay fuerte temporal en el Estrecho.

Cerca del Cabo Espartal estuvo a punto de naufragar el vapor de ocho mil toneladas «Miguel Marcella», con numeroso pasaje y carga.

La actitud de los fenianos

Londres.—De Valera ha declarado que los fenianos no pueden hacer nuevas concesiones.

Esta actitud hace temer una próxima ruptura.

La paz con Austria

Washington.—Con motivo de la paz firmada entre Austria y los Estados Unidos en breve será enviada a Viena una delegación Norteamericana.

El regreso de Briand

El Havre.—Esta mañana llegó M. Briand de regreso de Norteamérica.

Durante la travesía no ocurrió incidente alguno.

Terremotos en Italia

Roma.—En San Lorenzo hubo un intenso temblor de tierra que obligó a los habitantes de la comarca a dejar sus viviendas.

No se registraron desgracias personales; pero hay muchos edificios arruinados y otros con desperfectos.

Una boda

Roma.—Se ha celebrado la boda de la señorita María de Villaurrutia, hija del embajador de España con el conde Landa Mazzarino.

Con este motivo hubo una recepción en el palacio de la embajada de España, asistiendo toda la diplomacia acreditada en Roma y muchas personalidades de la aristocracia italiana.

Krassin en Londres

Londres.—Conferenciaron Lloyd George y el delegado ruso Krassin sobre relaciones financieras de Rusia e Inglaterra.

Krassin solicitó autorización para marchar a los Estados Unidos a fin de hablar sobre el mismo asunto con el Gobierno de los Estados Unidos.

La Universidad de Oxford negó permiso a Krassin para dar una conferencia en dicho centro sobre el funcionamiento de los soviets y la situación de Rusia.

El Parlamento belga

Bruselas.—El Senado quedará compuesto por 73 católicos, 28 liberales y 52 socialistas.

Italia y España

Roma.—El senador Baccoli ha pedido con urgencia el concierto de un convenio comercial con España.

CONSULTORIO PARA ENFERMOS TUBERCULOSOS

DIRIGIDO POR EL ESPECIALISTA

Doctor Ramirez

DIAGNOSTICO PRECOZ = TRATAMIENTO ESPECIFICO = OPERACIONES

Plaza de Lugo, 10, segundo 1-1 Consulta de once a once

AUTOMÓVILES Carballo-Coruña

HORAS DE SALIDA

DE CARBALLO

CALLE DE VAZQUEZ DE PARGA, 2 (AL LADO DEL CAFE)

a las ocho de la mañana

En los meses de Mayo a Septiembre, se adelanta una hora (a las siete) la salida de Carballo.

DE LA CORUNA

PLAZA DE SANTA CATALINA, 139 (BODEGAS LOSADA)

a las cinco de la tarde

SERVICIOS DE AUTOMÓVILES

DE LA CORUNA A CARBALLO

Salida de la Coruña, a las cinco de la tarde.

Salida de Carballo, a las ocho de la mañana.

DE NOYA A SANTIAGO Y VICEVERSA

Horas de salida:

De Noya para Santiago, 3 mañana y 3 y media de la tarde.

De Santiago para Noya, 8 mañana y 4 tarde.

DE MELLID A CURTIS

Salida de Mellid, a las cinco y media de la mañana y llegada a Curtis a las ocho.

Salida de Curtis, a las once y media de la mañana y llegada a Mellid a las doce y media.

DE LUGO A BECERREA

Salida de Lugo, a las 3 de la tarde y llegada a Becerreá, a las 5:30.

Salida de Becerreá, a las 7:30 de la mañana y llegada a Lugo, a las 10.

CORREO DE LUGO A MEIRA Y VICEVERSA

Salida de Lugo todos los días a las 3 y media de la tarde.

Idem de Meira idem idem a las 7 de la mañana.

DE FERROL A VIVERO Y VICEVERSA

«El Oriente» y «El Noroeste»

«El Oriente», los días pares.

«El Noroeste», los días impares.

Salida de Ferrol, a las 8 y media de la tarde.

Llegada a Vivero, a las 8 y media.

Salida de Vivero, a las 6 y media.

Llegada a Ferrol, a las 12.

DE SANTIAGO A LA BANA

Salida de Santiago para la Bana a las ocho de la mañana y a las cuatro de la tarde y de la Bana a las ocho y a las tres.

Llega a la Bana, a las diez de la mañana y a las seis de la tarde y a Santiago a las diez y a las cinco.

DE LA CORUNA A SANTIAGO

La Regional.

Salidas desde el Cantón Grande: a las 8 de la mañana, a las 12 y a las 4 de la tarde.

Llegada: a las 11 y media de la mañana, a las cuatro y media de la tarde y a las 8 de la noche.

Castromil

Salidas: a las 9 y a las 12 de la mañana.

Llegada: a las 11 de la mañana y a las 8 de la noche.

El Compostelán

Salida: a las 9 y media de la mañana.

Llegada: a las 5 de la tarde.

El Noroeste

Salida de la Coruña, rápido, a las 3 y otro a las 5 tarde.

De Santiago sale el rápido a las diez y media de la mañana y otro a la una de la tarde.

DE LA CORUNA A SADA

Salida: a las 5 de la tarde.

Llegada: a las 9 de la mañana.

Lo más chulo en joyas **Currás** Real, núm. 67
y objetos de plata - Depósito del reloj alta precisión CYRUS

FABRICA DE BOMBONES Y CAMELOS "EL PROGRESO"

(Marca Registrada)

Calle de la Galería, número 50. - La Coruña.

Almacenes de Papel

Picavia, 6-VICTOR MATEO-Teléfono 487

PAPELES EN RESMAS, PARA ENVOLVER.—Papelotes, Confiteros, Manillas, Celulosas, etc.

PAPELES EN ROLLOS, PARA ENVOLVER.—Estracillas, Cueros, Celulosas, Kraft, etc.

PAPELES PARA IMPRENTAS Y LITOGRAFIAS.—Alisados y satinados, blancos y de color, en todos los tamaños y pesos.

PAPELES MANIPULADOS EN GENERAL.—Inmenso surtido en sobres, blancos, de color y con luto, en todos los tamaños. Paquetaría, Resmillería, Bloques, Carpetas, Estuches, Libretas, Cuadernos, Libros, Carnets, Tarjetas, etc.

Ventas exclusivamente al por mayor—Precios sin competencia

Lo único para el cabello

Loción **HUÉZ PIETO**

Cura radicalmente las enfermedades del cuero cabelludo, entre las cuales figura la alopecia en discos, calvicie prematura, etc. Hace desaparecer la picazón y caspa inmediatamente. Evita completamente la caída del cabello dentro de los primeros ocho días y sale nuevo y abundante con su uso diario. En todos los casos, empleándolo con arreglo a las instrucciones los resultados son conocidos antes de terminar el primer frasco.—Su precio, CINCO PESETAS

Preparado en el laboratorio farmacéutico del Dr. Couceiro. De venta en farmacias, droguerías, peluquerías, perfumerías y en el Depósito Casa Romay, San Andrés.

Interesante

Si vuestros ojos solicitan lentes, no dudar en visitar la

CASA LAZARO

ÓPTICA. Bailén, 14. (CORUNA)

Esta Casa cuenta con personal competente para el despacho de lentes ópticas, garantizando la pureza de las mismas.

ESPECIALIDAD EN ENCARGOS

Cristales Crooks. Lentes inmejorables para descomponer los rayos Ultra-violeta, Kriptop violeta, etc. invisibles.

Y la última palabra: Cristales PUNCTAL ZEISS.

Para saber la propiedad de éstos, no dejen de visitar la

CASA LAZARO. Bailén, 14. CORUNA.

El Sello instantáneo YER

Cura en 5 minutos el **Dolor de Cabeza** en todas partes del Mundo y calma en el mismo tiempo cualquier **Dolor**, por fuerte y agudo que sea, **Jaquecas, Neuralgias, Cólicos, Dolor de Muelas y Dientes, Dolores reumáticos, etc.**

Caja con un solo sello, Ptas. 0'40.

Caja con 12 Sellos, Ptas. 4.

Venta en todas las buenas Farmacias

LA BOLSA

INFORMACIÓN FINANCIERA

Table with financial data including 'Cotizaciones del 2 de Diciembre de 1921', 'Deuda a por 100 Interior', 'Acciones del Banco de España', etc.

Table with international exchange rates: 'Londres, vista, 00,00, 00,00, 00,00', 'Cheque, New York, 7,13, 7,15, 0,00', etc.

Table with gold prices: 'COTIZACION DEL ORO', 'Libras, 34,75', 'Alfonso, 135,00', etc.

Table with stock prices: 'BOLSA DE BILBAO', 'Acciones Banco de Bilbao, Ptas 1.630,00', 'Banco de Vizcaya, 00,00', etc.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Francisco Javier, Lucio y Casiano. La festividad de hoy es de San Francisco Javier, con rito doble, oficio propio y del salterio y misa con ornato blanco.

REGISTRO CIVIL

Distribución de la Audiencia. Nacimientos: José María Farfán Pérez y Enrique Conde Domínguez. Defunciones: Juan Seijo Vázquez, 48 años (edema pulmonar).

Espectáculos

TEATRO REAL CASTRO. Hoy, sábado, a las 7 y a las 10, sesiones de cine y variedades.—Última jornada de "Rompe-cabezas" y la troupe "Gari-Uset".

Fábrica mecánica de Calzado de ANGEL SENRA Instalada en el Camino Nuevo

Unico depósito para la venta por menor: Cantón Grande, 15. Venta directa de fabricante a consumidor.

Compagnie Generale Transatlantique. Proximas salidas desde la Coruña. LA BOURBONNAIS 7 Diciembre Habana-New York. CAROLINE 17 id. Habana-Veracruz.

Consulado de Cuba, en La Coruña. A los señores Exportadores y Navieros. Se anuncia por este medio que a partir del día primero de Diciembre próximo, en cumplimiento de la ley de 9 de Julio último, regirá, en las materias que comprende, el siguiente arancel.

WHITE STAR LINE DOMINION LINE AMERICAN LINE. Servicio regular entre Liverpool, Southampton, New York, Boston, Philadelphia, Quebec, Montreal, etc. por vapores de hasta 48.359 toneladas.

Compañías Hamburguesas. Servicio regular de vapores correos con destino a Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Vapor TEUTONIA el 6 de Diciembre. TUCUMAN el 20 de Diciembre.

C. de Navegación Sud-Atlantique. CHARGEURS REUNIS. LINEA BRASIL-PLATA. Para los puertos de BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrán de este puerto los magníficos vapores rápidos a doble hélice.

Florentino Fernández, Cancellero Encargado. SARNA EL SUPHOSAL la quita en 24 horas. TOS FERINA Desaparece tomando FENOTU-XOL. Frasco, 3,50 pesetas.

Comp. Transatlantica. Línea de Cuba y México. El día 21 de Diciembre saldrá de este puerto el vapor correo Alfonso XII. El precio del pasaje en tercera ordinaria para la Habana, es de Pesetas 6,00, más los impuestos.

Compañías de Navegación. Oldenburg-Portugiesische, de Hamburgo, y Klaus, de Bremen. Servicio regular de vapores con salidas de Hamburgo todas las semanas, admitiendo carga directamente para la Coruña.

"Lloyd Real Holandés" (KONINKLIJKE HOLLANDSCHE LLOYD) AMSTERDAM. SERVICIO POSTAL RÁPIDO A LA AMÉRICA DEL SUR. El 16 de Diciembre de 1921 saldrá de La Coruña el vapor-correo holandés.

Vidriería Pereira. Fábrica de Espejos. Fábrica de Espejos en La Coruña. COMPAÑIA DE VAPORES Ibarra y Compañía (S. EN C.) SEVILLA.

R. M. S. P. Mala Real Inglesa. Servicio regular de vapores correos rápidos. PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA. Línea de América del Sur. Para los puertos de RIO DEJANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Holland-América Line. Línea Cuba-Méjico-Estados Unidos. SERVICIO RÁPIDO DE PASAJEROS. Próxima salida de la Coruña para la Habana Veracruz y Nueva Orleáns.

ZEELANDIA. para los puertos de RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Precio del pasaje en tercera clase Pesetas 500 (más impuestos). Informará sobre precios de cámara y plazas disponibles.

COMPANIA DE VAPORES Ibarra y Compañía (S. EN C.) SEVILLA. SALIDAS DE LA CORUÑA. Los lunes.—Para Galieta, Sur y Mediterráneo hasta Barcelona, Cete y Marsella.

ALMANZORA. 11 Diciembre. 514,75 Ptas. ANDES. 15 Enero. 514,75. Precio en tercera preferencia, que debe solicitarse con anticipación, pesetas 589,75. La preferencia en 3.ª es solamente en los vapores de la serie A.

Lloyd Norte Alemán DE BREMEN. Para RIO JANEIRO y BUENOS AIRES, saldrá de La Coruña el día 16 de Diciembre el magnífico vapor correo rápido de doble hélice y 7.305 toneladas de registro (14.400 de desplazamiento).

SUN FIRE OFFICE. Compañía Inglesa de Seguros sobre Incendios. ESTABLECIDA EN LONDRES EL AÑO 1710. LA COMPANIA DE SEGUROS DE INCENDIOS MAS ANTIGUA DEL MUNDO. Fondos al terminar el año 1919. L. 4.757.076. Primas cobradas en el mismo año. L. 2.266.619.

LINEA DE NEW-YORK. Servicio entre España y New-York con salidas de Sevilla cada 20 días. Se admite carga en la Coruña para New-York y viceversa, con conocimiento directo, en combinación con nuestra línea de cabotaje. La Compañía Ibarra tiene en el puerto de New York almacenes propios donde depositar la carga de llegada y salida, con absoluta garantía para los señores receptores y cargadores.

HANNOVER. Admite pasajeros de cámara y tercera clase. PRECIOS DE CAMARA: Para Rio Janeiro, libras 50.— Para Buenos Aires, 55 libras. PRECIO EN TERCERA CLASE: Ptas. 484,60. Este vapor tiene lit-ras especiales a pesetas 50 por persona. Para más informes dirigirse a su agente en La Coruña, FELIPE RODRIGUEZ REY. Plaza de Marina, 1, bajo.

MOTORINA. Esencia. Fabrica de...